

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház. Tel.: 113 (7 mellékállomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) földszint, Tel.: 113 (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

GAZDÁK! Tarlóhántás elvégzése több terményt biztosít

Népi hadsereg

Bensőséges ünnepeket tart ma a Kossuth Akadémia, 1848. 10. 11. sz. évfordulóján: Kossuth Lajos nevenapján avatják tisztái azokat a munkás, paraszt és értelmiségi származású ifjakat és volt tisztihelyetteseket, akik a Honvéd Kossuth Akadémia első egyéves tisztiskoláját sikeresen elvégezték. Ez az első lépés Kossuth Lajos évszázados tervének valóra váltásában: az első magyar köztársaság élénke már a „Magyar Hádji Főtanoda” felállításával népi magyartisztikát akart a csapatok élére állítani.

A népi demokráciának természetes kiegészítő része és egyik legfontosabb támasza, védelmezője a népi hadsereg. A népi reformokat, melyek átalakítják egy nép életét, mindig következetesen, tervszerűen és maradéktalanul kell végrehajtani. Semmiféle fontos kor-követelménynek nem szabad kimagradnia. Első volt nálunk a legintenzívebb: a földreform, ezt követte a gyárak és vállalatok államosítása, a korszerű iskolai reform, ezt követi most a hadsereg mélyreható reformja.

Mi új hadsereget akarunk, erős, jól felszerelt, korszerűen kiképzett magyar népi hadsereget. A reformteret a vezetésnek már eddig is nagy lépéseket tennie kellett. Az új tisztiskolák kiválogatásánál a vezetésnek vigyázni kell arra, hogy azok elsősorban a nép fiaiból kerüljenek ki, szóval egy új olyan hadsereget építsünk fel, melyre büszkék legyünk feltekinteni minden magyar dolgozó.

Népi hadsereg alatt nem azt értjük, amit valamikor a milícia alatt értettünk, hanem értjük az új népi szellemű, s önmagát a nép érzelmi világával, a demokratikus politikai nézeteivel teljesen azonosító hadsereget. Ez a hadsereg mindig erős bástya lesz az ország védelmének, soha ellentétek közté és a nép között nem támadhatnak, a nép pedig szívesen hozza meg azokat az áldozatokat, amelyek ennek az új demokratikus szellemű hadseregnek fenntartására szükségesek. Ezzel az új hadsereggel új fontos feladatokat kell megoldani az ország védelmére. Az a hadsereg, melynek tisztikara népi eredetű, legénysége egy a néppel, ha arra kerül sor, vítezben megállja a helyét a csatamezőkön, min az a hadsereg, melyet a néppel semmiféle érzelmi kapcsolatban lévő tisztikar vezet. A nép pedig mindig fogja tudni, miért harcol, — kivált magyar népi demokráciáért! — s a közügyért bármikor feláldozza életét és meghozza az áldozatokat.

Népi szellemű, amellől fegyverrel és jól felszerelt hadsereg van szükségünk. Le kell döntenünk a magyar nép és a hadsereg között századok óta meglévő különbségeket. Ez növeli magának a népnek és az országnak is az erejét. Ha a kormányzat megvalósítja a bolsevizmus körülfeltekintésével az új népi hadsereget, hatalmas lépéssel haladunk előre a magyar demokrácia egyenes útján.

A népi hadsereg legbiztosabb záloga szabadságunknak és függetlenségünknek, biztosítéka annak, hogy önálló-águnkat és demokráciát vívmányainkat megőrizzük.

A jugoszláv határőrök agyonlőtték Jovanovics tábornokot, volt vezérkari főnököt és Soticu állami birtok-igazgatót, Petrojevics tábornokot letartóztatták

A tábornokok és tisztársaik nem értették egyet Jugoszlávia jelenlegi politikájával és helyeselték a Tájékoztató Iroda bírálatát

Belgrád. A jugoszláv belügyminisztérium hivatalos jelentésében közli, hogy augusztus 12-én, szerdára virradó éjszaka Versec közelében a jugoszláv határőrök agyonlőtték Arso Jovanovics tábornokot, a jugoszláv hadsereg volt vezérkari főnökét. A tábornok át akart szökni Romániába.

Petrojevics tábornokot, aki szintén át akarta lépni a határt, letartóztatták.

Lelőtték a határőrök Soticu, állami birtok igazgatót, Sveblik Aradjicot, míg Vlado Pancevics ezredesnek sikerült elmenekülnie.

Jovanovicsot 1947. december hó 22-én nevezték ki vezérezredessé hét társával együtt, akik közül az egyik az azóta letartóztatott Zsulyovics. Ők nyolcan voltak a legmagasabb rangú katonák a jugoszláv hadseregben.

Jovanovics a partizán háborúk idejében az egész felszabadító hadsereg vezérkari főnöke volt. Jól informált körök szerint Jovanovics és Petrojevics, valamint Dancsevics ezredes nem értettek egyet Jugoszlávia jelenlegi politikájával és helyeselték a Tájékoztató Iroda bírálatát — a Jugoszláv Kommunista Párt központja bizottságának politikájáról. (MTI)

viát Visinszkij beszéde zárta be. AZ OLASZ KOMMUNISTA PÁRT FELHÍVÁSA

Az olasz kommunista párt vezetősége az „Unitaban” közéleti felhívásában fokozott éberségre szólította fel az olasz kommunistákat a párt ellenségeivel és a kormány kihívó eszlekedeteivel szemben. A határozat felhívja a figyelmet az ideológiai kiképzés fokozásának és új káderek nevelésének szükségességére, valamint fokozott harcra a fasizmus újjáéledése és az imperializmus háborús tervével szemben. (MTI)

A PRÁGAI JUGOSZLÁV NAGYKÖVETSEG

személyzete a JuKP-hez intézett levele értelmében állást foglal a Tito politikája ellen. A levél a legfontosabbban tiltakozik az ellen a magatartás ellen, amely a marxizmus-leninizmus alapelveinek elárulását jelenti. (MTI)

MEGKEZDŐDÖTT A VÁLASZTÁSI HADJÁRAT AMERIKÁBAN

Newyorkból jelentik: Devey köztársaságpárti elnökjelölt szeptember 1-én kezd meg választási hadjáratát.

Truman szeptember 6-ára tűzte ki a választási hadjárat kezdőpontját.

Devey, az úgynevezett „független szavazatok” megnyerésére helyezi a fősúlyt. „Független” szavazatoknak nevezik Amerikában azokat, akik pártbeli megkötöttségekre való tekintet nélkül szabadon adják le szavazataikat és az eddigi tapasztalatok szerint erősen befolyásolják a mérleg nyelvénél kilengését. (MTI)

Ujabb megbeszélés Moszkvában

Csütörtökön Belgrádban aláírják az új Duna-alkotmányt

A nyugati hatalmak moszkvai megbízottai kedden egész nap megbeszéléseket folytattak egymással az előző esti Molotovnal. Ezzel kapcsolatban hangzottak fel a tizenkilenc napja folyó moszkvai diplomáciai tárgyalások vége felé közelednek ugyan, de valószínű, hogy a következő héten meg egyszer felkeresik Molotov külügyminisztert. Kiemelik a lapok, hogy a tárgyalások anyagáról egyelőre semmiféle hivatalos közlést nem adtak ki.

A három nyugati kiküldött kedden este újabb megbeszélést folytatott az Egyeült Államok moszkvai nagykövetségén.

AZ AMERIKAI HATOSÁGOK FELELOSEK A KASZTYENKINA UGYERT

Moszkva. Somukin, newyorki szovjet főkonzul az amerikai sajtó képviselői előtt nyilatkozott a Kasztyenkina ügyben. Kijelentette, hogy Kasztyenkina asszony, akit a fehérgárdisták elhurcoltak és akit a szovjet konzulátus kiszabadított, fogvatartva a alatt nehéz munkát végzett és mérgező hatású kabóti injekciókat kapott. Ezért egészségi állapota leromlott és az amerikai sajtóban és rádióban megjelent rágalmozó hírek is megviselték idegét. A szovjet konzulátus minden kényelmet biztosított Kasztyenkina asszonynak, aki kijelentette, vissza kíván térni a Szovjet-unióba. Augusztus 12-én a szovjet konzulátuson két régi nő ismerőse látogatta meg, akiknek elpanaszolta, hogy elviselhetetlen idegállapotban van és nyugtalan ágát fokozza az a tudat, hogy az amerikai rendőrség körülzárta a konzulátus épületét. A feldúlt állapotú Kasztyenkina az ablakon kizuhant. A szerencsétlenségért súlyos felelősség elsősorban azt őt elrabló fehérgárdista szervezet terhel és nem kevésbé az amerikai hatóságoknak azokat a tagjait, akik hamis és rágalmozó hírekkel Kasztyenkina ebbe az állapotba juttatták.

A DUNAI ÉRTEKEZLET

A sikeres befejezéshez közeledik. A kiküldöttek tegnap elfogadták a szovjet tervezte utolsó pontját is, melynek értelmében a Duna-alkotmány hatályba lép, ha hat ország letétbe helyezi a ratifikációs okmányt.

Az ülés bekezdése előtt az értekezlet főtitkára bejelentette, hogy a szövetségi bizottság időközben elvégezte munkáját és így a szerződés aláírásához megkezdte az általános bizottság által időközben részleteiben is elfogadott új Duna-alkotmányt.

Az új Duna-alkotmányban kifejezésre jut a dunai népek döntő súlya úgy a hajózás, mint a szervezés kérdéseiben. A jelek szerint a Duna-értekezlet az új Duna-alkotmány aláírásával csütörtökön fejezi be munkáját.

A DUNA-ÉRTEKEZLET SZERDAI ÜLESE

Belgrád augusztus 18. A Duna-értekezleten résztvevő országok képviselőinek felszólalásával szerdán befejeződött az értekezlet munkájának utolsó előtti szakasza. Délután sor került a szavazásra és valószínűleg az új Duna-alkotmány aláírására is. Az új Duna-alkotmány — amelynek a szovjet tervezet alapja — megszünteti a mult igazságtalan állapotát. Akkor a Duna felett nem a dunai népek, hanem az angol, francia hatalmak uralkodtak. Az új Duna-alkotmány biztosítja azt, hogy a Duna minél jobban kihasználható legyen a népek közötti gazdasági kapcsolatok kiépítésében. Biztosítja egyúttal a dunai szabad hajózás elvét és nem ad módot a dunai népek szuverenitásának megsértésére.

Az értekezlet során a nyugati hatalmak kiküldöttei mindent elkövettek, hogy fenntartsák az imperialista hatalmak régi kívánságait, de az értekezleten teljes mértékben győzedelmeskedett a népek egyenjogúságán és függetlenségén alapuló baráti együttműködés szelleme.

A szerdai ülésen Visinszkij szovjet kiküldött bejelentette, hogy bár a külügyminiszterek tanácsa két szavazatot biztosít a Szovjet-unióknak a Duna-bizottságban, a Szovjet-unió ti. zeleben tartva a dunai országok egyenjogúságának elvét, lemond arról a jogáról és a Duna bizottságban a Szovjet-uniót és Szovjet-Ukrajnát csak egy tag fogja képviselni.

Ezután az egyes országok képviselői nyilatkoztak az új Duna-alkotmányról. Az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország képviselője kijelentette, hogy nem írja alá

az új alkotmányt és érvénybelévonék tekinteti az 1921-es egyezményt. Az angolszász oldalon álló osztrák reakció képviselője szintén jog fenntartással él.

A dunai országok megbízottai sorban válaszoltak az angol zászlók kijelentéseire. Molnár Erik hangsúlyozta, hogy a dunamenti államok a leghatározottabban viszályautasítják azokat az imperialista törekvéseket, amelyek a nyugati országok képviselői részéről az értekezleten állandóan megnyilvánultak. Az új alkotmány megfelel a dunai népek érdekeinek is, amelyek a Dunán szabadon akarnak hajózni: Románia, Bulgária és Csehszlovákia kiküldöttei hasonló értelemben szólaltak fel, majd a

Olimpikonjaink diadalútja a határtól és lelkes fogadtatása Budapesten

Hegyesalmon Nógrády Sándor államtitkár, Budapest Kádár belügyminiszter üdvözölte sportolóinkat

A diadalmasan szereplő magyar olimpiai győztesek — akik tiz arany érmet szereztek a népi demokráciának — nagy ünnepséggel köszönték hazát Londonból. A hegyesalmi határállomástól kezdve sorozatos ünnepségekben vettek részt.

Nógrády Sándor miniszterelnökségi államtitkár köszöntötte a felkészült hegyesalmi pályaudvaron a hazatérő versenyzőket. Rámutatott arra, hogy a magyar olimpikonok dicőseges szereplésükkel rácsafolták a rosszhiszemű híresztelésekre, mintha valamilyen megett élének, győzelmükkel tanuszkodtak a mi szabad, független és bámulatosan fejlődő életünkről. Kikényszerítették azt az elismerést — mondotta —, hogy demokratikus rendszerünk, hogyha kicsiny is az ország határtalan fejlődési lehetőségét nyitott meg a sport, kultúra számára. A kormány programjából folyó gondosság teremtette meg a győzelem előfeltételeit és a kormány gondoskodni kíván a sport továbbfejlesztéséről is.

Majd több üdvözlő beszéd után Sebest Gyuztáv, és Berceffy Tibor, a bajnok kardvívócsapat tagja válaszolt.

Győrben újabb üdvözlés és ünnepség volt az útonalton minden

állomáson csokort nyújtottak az és zsegyült tömeg, repülőgépek kerütek a vonat felett és üsztegek köröket írtak le. Bóbis Gyula birkózó, a közönség megett az ünnepséget és a megett fogadtatást. Komáromban és Talán a vonat menetrenden kívül megállt és ünnepséget tartottak. Sorozatos ünnepségek után jutott be a vonat Budapestre.

Szerdán délután óriási tömeg gyült össze a Keleti pályaudvar előtt. Nagy-Budapest fogadta szívvel, lelkesedéssel a londoni olimpián világraszóló dícsőséget arató csapatunkat. A fogadáson megjelent Kádár János belügyminiszter, Vass Zoltán a G. F. főtitkára, Vess Péter honvédelmi miniszter, a rendezőség és honvédség részéről a tábornoki kar számos tagja, többen az államtitkárok közül, valamint a demokratikus tömegszervezetek kiküldöttei.

Az Alberg-expresszről elsőnek Hegyi Gyula sportállamtitkár szállt le, majd mögötte a győztes olimpikonok. A hatalmas tömeg

Gyermek felvételek Horváth Istoból Simonffy-utca 1-b.

Eljenzással és tapással fogadta a győzteseket, majd felhangzott a Himnusz, amelynek elhangzása után Hegyi Gyula sportállamtitkár tett jelentést a magyar kormány képviselőinek, az egész magyar nemzetnek olimpiakonjainak sikereiről.

Hegyi Gyula államtitkár beszédében hangsúlyozta, hogy a magyar kormány helyesen döntött, amikor elküldte a magyar csapatot a nemzetközi tornára. Ezzel a világsok nemzete előtt nyilvánvalóvá vált országunk szabadsága, gazdasági és kulturális felemelkedése. Sportbeli sikerünk, valamint az olimpiai tábor tagjainak magatartása mindenkit meggyőzött arról, hogy Magyarország a szabadság és a demokratikus fejlődés hazája. Ugy értem kötelességünknek eleget tettünk, Veresenyünk az elért szép eredményt úgy értékelik, hogy sikereink a népi demokrácia sikerei.

Ezután Kádár János belügyminiszter a magyar kormány és a magyar nép, valamint a MDP és Rákosi Mátyás nevében üdvözölte az olimpiakonokat.

A belügyminiszter a főváros és a kormány nevében szívből köszöntötte az olimpiakonokat. A magyar csapat Londonban — mondotta többek között — világra szóló sikert aratott, amikor 10 első hely és 41 helyezési megszerzésével a részvétel 53 nemzet közül az előkelő harmadik helyet vívta ki hazánknak. Az egész magyar közvélemény nagy érdeklődéssel követte az olimpia menetét, leste, várta a híreket, mi tihon is valószínűleg részvételük a versenyekben és végig izgulunk kinn küzdő versenyzőinkkel az olimpiát. Dolgozó népünk szívbe zárt olimpiai bajnokainkat és a helyezést elért magyar sportolókat. A magyar köztársaság kormánya éppúgy, mint a magyar közvélemény pontosan tudja, hogy egy-egy első hely, de minden helyezési megszerzése is hallatlan erős küzdelemben megfeszített akarattal és erő eredményeként jöhettek létre. Ezért köszönjük a magyar olimpiai bajnokainkat és helyezetteiket, de az összes vezetőket és edzőket is. Fogadja az olimpiai csapat a kormány köszönetét azért, a demokratikus hazafias magatartásért és a küzdő szellemért is, amely a győzelmeikhez vezetett és ezekkel melónak bizonyultak a magyar dolgozó nép által befűjtött helyezési bizalomra. Köszönjük az a sportesemény magatartását, amelyet megőriztek a nem mindig barátságos, sőt esetenként ellenséges magatartással szemben is. Ezzel bizonyították tetteik arról, hogy a magyar népi demokrácia a sportban is az új magasabb erkölcsi felfüggetlét képviseli. A kormány — mondotta a belügyminiszter — a magyar sport ügyét mint a nemzet egyik fontos kérdését nézi és támogatja a jövőben is. A magyar sportolók dicsőséges szerepe csak a magyar munkások, a magyar dolgozó nép áldozatkészsége révén volt megvalósítható.

Az olimpiai bajnokok nevében Németh Imre mondott köszönetet a fogadtatásért. Olimpiai bajnokságok nyerni nagyon nehéz dolog — mondotta többek között. — Sok munka és lemondás szükséges ahhoz, hogy valaki ezen a nagy világversenyen helyezést tudjon elérni. Különösen áll ez most, amikor mindenki tudja, hogy a magyar sport két évvel ezelőtt még sorsos volt. Ha valaki azt mondta volna két évvel ezelőtt, hogy két év múlva tíz olimpiai bajnokságot szerzünk, azt megmosolyogták volna. Amikor Londonban gratuláltak bajnokságunkhoz, nem csak a személyeknek gratuláltak, hanem kifejezetten a magyar népet is. Olimpiai bajnokságunk és helyezéseink a magyar nép áldozatkészségéből fakadtak.

Ezután az olimpiakonokak virágcsokrot nyújtottak át, majd a Szózat hangjával ért véget az ünnepség.

Az olimpiakonok négyes sorokban vonultak el a Rákóczi úton a Nemzeti Múzeumhoz. Az útvonalon virágcsokorral üdvözölte a közönség őket, majd a tömeg valóra emelte a házköveket.

GAZDAG CIRKUSZ

MA és minden este fél 9, ünnep- és vasárnap d.u. 4, este fél 9-kor nagy díszelőadást tart.

TELEFON: 940

„A szabadság, a munka és béke jegyében keressük meg barátainkat a nagy világban“

Bóka László államtitkár beszéde a Nyári Egyetem záróünnepélyén

Ünnepélyes keretek között fejeződött be szerda délelőtt a Nyári Egyetem háromhetes tanfolyama, melyen 206 belföldi hallgatón kívül 13 különböző nemzet 82 hallgatója vett részt. Az egyetem díszudvarát megtöltő közönség sorában ott volt Kozovszki Ferdinánd budapesti bolgár követ is.

A Himnusz elneklése után Forneih Béla dr. mondott értékes megnyitó beszédet, majd Bóka László államtitkár ünnepi beszédében rámutatott arra, hogy a Nyári Egyetem idej tanfolyamán a régi-től eltérő új szellemiség jelentkezik.

— Az új Nyári Egyetem egészen más úton jár, bár nem szakítottunk a múlttal, nem tagadjuk meg a hagyományokat, csak hogy amikor a múlt felé fordulunk teljes érdeklődésünk a haladó és élő, magyar szabadságharcos hagyományokba kapcsolódik. Ezért állott a mostani tanfolyam középpontjában 1848 emlékezete. Másrészt mi nem zárkózunk el a nagyvilágtól, s nem fordítunk hátat semmiféle világtájnak, hanem mint ennek az egyetemnek tárgysorozatából látható, célunk a népek kölcsönös megismerése, a népek közös érdekeinek felfejtése, s az egymás megbecsülésének szellemében a szabadság, a munka és a béke jegyében keressük meg barátainkat a nagyvilágban. Azt kellett látnunk, hogy amíg a régi szellemű szovinizmus, fellelőző, hazafiaskodó hagyomány kitaszított minket a világból, most pedig a népi demokrácia és a szabadságharcos szellem hazafiasága a világ barátaitá tett minket, mely a körülöttünk élő népi demokráciához kapcsol, hozzákapsol a világbéke és a szabadság nagy barátaihoz.

hoz a Szovjet-Unióhoz.

Végül rámutatott annak jelentőségére, miért folyik éppen Debrecenben a Nyári Egyetem. Ezzel kapcsolatban hangsúlyozta, hogy hogy demokráciánk nem felzárkózott és nem jelző demokrácia, hanem a tájak decentralizációját is hirdetik, s el akarjuk söpörni azokat a különbségeket, amely a főváros és a vidéki városok, a centrum és a vidék között fennállottak.

Azt akarjuk — mondotta —, hogy a dolgozó nép életének színterén, ebben az agrár és ipari városban emeljük fel a magyar műveltség zárlatát, s itt hirdessük, innen sugározzuk szét demokratikus népi kultúránk igazságait.

Asztalos Sándor tanácsnok rámutatott arra, hogy kétheti idő nem elegendő ahhoz, hogy teljesen megismerje az idegen Debrecen. A látottak és tapasztaltak azonban meggyőzhetők őket arról, hogy mindez, ami nálunk történik a termelés és a kultúra vonalán, egyetlen cél, a szocialista humanizmus érdekében történik.

Juhász Géza, a Nyári Egyetem igazgatója rámutatott arra, hogy a Nyári Egyetemen részvétel lehetővé tették a munkás és paraszti tömegek számára is.

Dombrovsky József a Nyári Egyetem nyelvmeistere francia nyelven üdvözölte a külföldi hallgatókat, akiknek nevében nemzetként egy-egy felszólaló mondott köszönetet a szívélyes magyaros vendéglátásért, melyben részük volt, s egyben csodálatát adózták a magyar újápitési eredményeiért, a magyar népi demokrácia csodálatos fejlődéséért.

Az ünnepély a Szózat hangjaival ért véget.

1700 hadifogoly érkezett az éjszaka

A hadifoglyok hazazállítása során az idej 34. hadifogolyvonat szerdán a késő esti órákban érkezett Debrecenbe. Ezzel a szállít-

mánnyal közel 1700 hadifogoly érkezett. A debreceni és környékbeli névsorát holnapi számunkban közöljük.

Befejeződött az iparendedélyek revíziója

Budapestről jelentik: A kereskedelem- és szövetkezetügyi miniszter rendeletére revízióra kerültek az 1945-ig szóló iparendedélyek. A rendelet értelmében 118 ezer iparendedélyt nyújtottak be a minisztériumba felülvizsgálatra, s ez a hatalmas munka most befejeződött. Mint értesülünk a revízió igen méltányosan folytatták le indokolatlan jogelvonás nem történt, mert a revízió egyik célja az volt, hogy a kis egzisztenciákat megvédje.

A felülvizsgált 118.000 iparend-

edélynek körülbelül 15 százalékát bevonják. Csak azok veszik el iparjogukat, akik nem fizettek adót, politikai vagy erkölcsi szempontból súlyos kifogás merült fel ellenük, vagy pedig a szakmai képesítésük nem megfelelő.

A revízióra került iparendedélyek 5 százalékában az eddigi adatok alapján nem tudak dönteni. Ezekben az esetekben a vizsgálódást folytatják és újabb támpontok alapján egy hónapon belül hozzák meg a döntést.

Nemzetközi műsor a polgármester fogadástján

Kedden este a város polgármestere fogadást rendezett a nyári egyetem külföldi és belföldi hallgatói részére a nagyterem fűtőben. A fűtő ismét felöltötte csodaszép esti kiváltságait képet: a hideg meténcok beépített székkel, sugarait színes reflektorok világították meg, szax és szax lampán egész reflektorok nappali fényvilágították el a hideg meténcok környékét, ahol vidám hangulatban gyűltek össze a fogadók meghívottak. Ott láttuk közöttük a debreceni üzemek el-munkásait is.

Színes tűzijáték vezette be a műsort piros, sárga, lila, zöld rakéták iveltek fel a levegőbe. Kevesen tudták, hogy az ezermester hazigazda: Mentes János polgármester maga lottó ki a rakéták.

Ezután a Csenki-kórus énekelte, az a csoport, amely a Nyári Egyetemen Csenki Imrenek népdalaira jár. Mentes János polgármester lenett ezután a mikrofon elé. Beszédében elbucsu-zott a külföldiekkel s arra kérte őket: tárgyilagosan számoljanak be hazájukban a Magyarországon látottakról. Nem jóindulatot kérünk, csupán objektív tájékoztatást — mondotta. Meggyőződhetek róla, hogy nincs vasfüggöny, látható a magyar népi demokrácia eredményei, amit a saját erejéből ért el a magyar nép. Jöjjenek el egy év múlva ismét, még nagyobb még szebb eredményeket még keményebb fejtudással fogunk látni. Au revoir! Viszétalatsa: — iszerte he nagy tetszésel fogadták beszédét a polgármester. Ezután egy angol hölgy állott a

dobogóra. Csenki Imre zongorakísérelével három angol és három magyar népdalt énekelte. Férgeteges tapsot kapott, különösen a kedves, különös ki-jelzéssel énekelte magyar dalokért A bolgár csoport lépett ezután a fogadás közepére és bolgár népdalokat adott elő. A majd bolgár népi táncokat adták elő. A nemzetközi műsort három amerikai leány énekcsapata fejezte be, dalaiak közül az utolsó: az amerikai vasuti munkások indulója aratott sikert. A műsort ismerte a Nyári Egyetem népdalára járt hallgatók „énekkara” zárta be, egész tucat népdalt énekeltek.

Közben a fagyalt és fekete baven teletit fogyasztókra, a műsor végén pedig jánora perült a fogadás közönsége. Mentes János polgármester, mint hazigazda, jó példával járt elől, sorra táncoltatta a különböző népcsoportok hálygyeit.

A fogadás kitünő megrendezéséért a város közművelődési igazgatóságát illeti dicsőetés. Hadd említsük meg az Elektromos és Cözművek dolgozóit is, akik a nagyterem fűtőben ezen a nyáron már harmadszor varázsoltak csodás, fényes, s színes táncot Makranczy László, a művek szociális és kulturális titkárak ak nek szívesen érdeket átírtak, rult hozzá a kiváltságos fűtő sikeréhez.

— Felrobbant 35 tonna lőszer Sanghaj mellett. Sanghaj környékén kedden felrobbant 35 tonna lőszer, két katona vigyázatlansága miatt. Ot ka ona meghalt, két polgári személy súlyosan megsebesült.

A Szabad Szó

Dobi István vezércikkéről

Dobi István, a Független Kisgazda Párt elnöke vasárnap vezércikket írt a Kis Újságban a magyar parasztság és a magyar mezőgazdaság jövőjének kérdéséről, melyben bírálta Veres Péternek „A paraszti jövő” című könyvét. A Nemzeti Paraszti Párt központi lapja, a Szabad Szó Dobi István vezércikkével kapcsolatban többek között a következőket állapítja meg:

Dobi István cikke tovább viszi a paraszti jövő kérdéseinek tisztázását. Egyik paraszti vezető szót hozza a másik könyvéhez, hogy megtalálják a magyar paraszti számára a jobb jövő útját. Ezt jelenti Dobi István hozzászólása és semmiképpen sem azt, hogy ennek a világnak a során a két párt: a Nemzeti Paraszti Párt és a Független Kisgazda Párt politikája esne összehasonlítás vagy bírálat alá. A két párt ma a koalícióban belül szoros szövetségben küzd az országos politika fórumán a magyar parasztság ügyéért. Munkájuk értékelése külön dolog, melyről nem pártvezetői viták és nyilatkozatok hanem dolgozó paraszti tömegek, szervezetek eredményei mondják a döntő szót.

Dobi István cikke után még inkább bizhatunk abban, hogy a paraszti jövő kérdése körül kialakult vita az egész parasztságot és külön a Kisgazda Párt vezetőit is segíti és magukban a kisgazdapárti helyi szervezetekben is jeleníti a tömegek demokratikus nevelésének, a szervezetek egyértelmű és aktív demokratikus politikájának folyamatát.

A Szabad Szó munkatársa egyebeként megkérdte Veres Pétert, hogy mit szól Dobi István Kis Újságbeli cikkéhez. Veres Péter többek között ezt válaszolja:

— A paraszti jövő nemcsak az én gondom, hanem Dobi Istváné is és mindenkié. Amint könyvem előszavában megírtam, mindnyájan keressük a helyes megoldás útját.

Hivatalos toloeredmény

Az 44. fordulóban 12.1-lásos szelvény nem volt. 11 találatos összesen nyolc, ezek fejenként 12,900 forintot nyertek. Válmennyi: 11 találatos nagybudapesti, kivéve Rományi Károly miskolci. Nagy Sándor utca 34. lakos és Beszák Erzsébet nagybatonyi lakos. Tíz találat 922 forintot nyert 112 pályázó. Kilenő találattal 114 forintot nyert 905 pályázó.

Ferrotechnika vezetői bűnügyének tárgyalása

Szerdán folytatták a Ferrotechnika vezetőinek népbizottsági tárgyalását. Nagy Lajos 14. rendű vádlott arról vallott, hogy ő készítette elő Pusztaiék határon való átszökését.

Györök Józsefnek a harmadrendű vádlott felesége elmondta, hogy Lőrös térszéliállítására, térje kivándorlásra fel-leltéközött táborozott. Györök Sándornál utca, iródtájában több megbeszélés folyt ezzel kapcsolatban. A kivándor-loknak fejenként 300 do lar és utlevél megszerzését helyezték kiállításá.

Még három tanu kihallgatása után a védők kiegészítési indítványt terjesztettek elő, majd a tanácselnök a tárgyalás folytatását kedd délelőtre tűzte ki.

Különös amerikai módszerek

New York. Az Amerika-ellenes tevékenységet vizsgáló bizottság elhatározta, hogy Chamberlaint, a Time and Time kiadója által Alga Hiss, volt kommunista tisztviselőt, onnan emelt vádak ügyében az igazság felderítésére igénybe veszi a „hazugság leleplező gépet” egy amerikai szabadsálmunka. A gép műbenlétéről azonban az amerikai rádió jelentése semmit sem árul el. Ez lesz az első eset, hogy ez a gép perrend-tartás szerű érvényesítéshez jut az amerikai igazságszolgáltatásban.

Dr. Balassa Zsigmondné kozmetikáját ismét megnyitotta.

Újrendszertü arcápolás. Krémek — Puderek! Vöröshadsereg-utja 28/c. Díjazott lift.

Mozgósínházak mai műsora:

APOLLO

Vasárnapig bezárólag. Fe-nóteknék „Ex-ósis” testvérfilmje.

A test ördöge

VIGSZINHÁZ

Vasárnapig bezárólag! Szégyelő lempőju kalandorfilm.

„Z” a fekete lovas

I. rész.

METEOR

Ma utoljára!

Élet nevében

Egy orvos szociális regénye.

ELŐADÁSOK: Apollo és V. gszin. ház 5-7-9 orakor I Meteor: 4-6-8 orakor.

LEGUJABB

BIZTOSÍTÓTÁK

KELET-BERLIN SZÉNELLÁTÁSÁT

Kotikov vezérezredes, Kelet-Berlin városparancsnoka 60 ezer tonna szenet utalt ki Kelet-Berlin lakossága számára — Berlin szovjet övezetének lakosságán kívül. A kiutalt szénből ugyanolyan mennyiséget kapnak a nyugati övezeteknek azok a lakosok, akik elismertjegyüket a keleti övezetben jelentették be. A berlini szovjet városparancsnok ezenkívül 1 kiló szénből szénfűtőket is engedélyezett a nyugati övezetek lakossága számára. (MTI)

Befejezéshez közeledik a cséplés

A beérkezett jelentések szerint a cséplés az ország legtöbb helyén a befejezéshez közeledik. A beszolgáltatás sok helyen oly nagymértékű, hogy a helyi szervezeteknek komoly gondot okoz, hogy hol helyezték el a beszolgáltatott gabonát. Ebből a célból helyenként iskolahelyiségeket és magánházakat is igénybe vettek.

Országúti segélyhelyeket állít fel a Vöröskereszt

A Magyar Vöröskereszt az egész ország területén országúti segélyhelyeket állít fel. A segélyhelyeket egymástól 10—15 kilométer távolságban állítják fel és a tervek szerint ez év végéig 170 segélyhelyet léte itenek a főútvonalak mellett.

A segélyhelyek lakanyakban, vendéglőkben, gyógyszerárakban legnek elhelyezve és az országúti utakon feltűnő jelzőtáblák mutatják a közeli segélyhelyek állomárait. A jövő évben negyzzárazra emelik a segélyhelyek számát.

Első esetben mondta ki a bíróság, hogy a részegség nem enyhítő körülmény

Budapest aug. 18. Fried Viktor kétszofőr egy átmulatott éjszaka után út be a taxi kormánykerékéhez. Felvett két ferültást kocsijára és hajalmes tempóban szagudott a Szell Kálmán tér felé a Malinovszki-fasor felé. A szélcsen után egy francia rendszámú autót előzött meg, majd hatalmas kányarrai nekítőközött egy személygépkocsinak, ezután elgázolta a motorkékpárral arra haladó Zakár Lászlót, aki súlyosan megseült. A részeg sofőr a gázolás után nem lassított, hanem leszakította és másik taxi sáruvóját azzal ütszerte a francia rendszámú kocsit azzal összeütököztét és végül felborult. Az odasiető rendőr csak a részeg sofőrt találta a kocsit roncsai alatt a két utas nyomtalanul eltűnt. A sofőr nem volt hajlandó elárulni, hogy a gyanús fiatalembernek milyen címet mondhat be neki.

A gázolás ügyében tegnap tartott főtárgyalást a budapesti büntetőbíró-vénység. Az orvosszakértő a részegség tagadó sofőrről szemben — első ízben a magyar büntetőbíráskodás történetében — a verből kimutatott részegségről bizonyította, hogy Fried ittás állapotban vezette a gépkocsit.

A büntetőbíróvárszék első esete a part el az új büntetőnovella rendelkezéseinek megfelelően: a részegséget nem enyhítő, hanem súlyosbító körülménynek vette és annak ellenére, hogy a gázolás nem végződött emberhalállal, nyolchónapi fegyházbüntetést szabott ki. Az ügyész és a védő fellebbeztek.

MŰSOROKAT A Tiszántúli és Lápki-dó Rt.-től. Bajcsy-Zsilinszky utca 1. Bikaórház.

Megérkezett a Petőfi szobor, az augusztus 29-i Új Kenyér ünnepe leplezik le

Tegnap délelőtt a város UNRRA kocsiján megérkezett Meggyessy Ferenc szobrászművész alkotása: a Petőfi-szobor. Az idős művész is a teherautón kísérték a szobrot, amely háromméteres nagyságban nyilvánva puha csuhéba ágyazottan "utazott" az autón. Baj nélkül tettk meg az utat, teljes épségben érkezett meg a szobor Debrecenbe.

A városi tanács ülésén Meggyessy Ferenc bejelentette, hogy megjött a szobor. A tanács egy előző partkői értekezlet határozata alapján úgy döntött, hogy a szobor ünnepélyes leplezése augusztus 29-én vasárnap lesz, a Függelenségi Front Új Kenyér ünnepének keretében.

A tanács megbízta a közművelődési, a műszaki ügyosztályt és a városi kertészetet, hogy a szobor felállítására, a tér ideiglenes parkolási felületének megjelölésére, a szükséges intézkedéseket, a szobor alapozási munkálatait egyébként már folynak, így az egy év óta húzóódó szobor ügy végre lezárul, állni fog Petőfi szobra Debrecenben.

A mátai szabotázs gyanúsítottjait átadják az ügyészségnek

A debreceni rendőrség tegnap folytatta a vizsgálatot a mátai állami gazdaságban történt szabotázs gyanús ügyben. Debreceni Ferenc rendőrnagy vezetésével szakértő bizottság szállt ki ismét a helyszínre. A kihallgatás során ugyanis az előállított Papp Sándor főintéző azzal védekezett, hogy, a szabotázst végrehajtó gyanúsítottak az előző évi fagy alkalmával a vetés erői fagykárt szenvedtek s a száraz olyan rövidke maradtak, hogy nem lehetett asztagba rakni. Ezért hevertettek keresztben hetekig s előbb a jómínőségű búzát csépeltek ki.

A szakértők ezzel szemben megállapították, hogy a rövidebb szárú, fagykárt szenvedett búzát is lehetett volna a ztagba rakni, ha az asztag közepébe helyezik el, a védekezés tehát ezen a ponton is megdőlt. A kihallgatott tanak valamennyien terhelő vallomást tettek s a rendőrség megállapítása szerint felháborító gondatlanság idézte elő a 2000 kereszt gabonánál a mintegy 35 százalékos kárt.

A gyanúsítottakat egyébként a rendőrség ma átadja az ügyészségnek.

A parasztságot érdeklő minden kérdésre választ ad az Őszi Vásár

A szeptember 3-án kezdődő Budapesti Őszi Vásár, amelynek felárú utazási kedvezményével egész bizonyosan tömegesen utaznak fel a fővárosba a vidéki városok és a falvak dolgozói, hogy Őszi és téli ipari áruszükségleteiket beszerezés és hogy a vásáron látottakból további önbizalmat és munkakedvet merítsenek, a nagy zabású kisipari és gyáripari kiállítás mellett megmutatja a magyar mezőgazdaság minden értékét is. Nincs a gazdálkodásnak olyan kérdése,

amelyre a vásár mezőgazdasági kiállítására ne adna teljes és kimerítő feleletet. Még apróbbakat, gyümölcs-konyha-, és virágkereskedés kiállítások is lesznek, de módjukban lesz a kiállítás az érdeklődőknek a nagy jövendőt nyújtó különböző háziiparok eljuttatása és teljes részletességgel ismerhetik meg a fejlettebb szövetkezeti élet minden előnyét.

Féláron már augusztus 31-től lehet a Budapesti Őszi Vásárra utazni.

Koalíciós gyűlések a debreceni tanyavilágban

A demokratikus pártok az elmúlt nap értekezletet tartottak, melyen egyhangúan elhatározták, hogy István király napján, pénteken koalíciós gyűléseket tartanak a debreceni tanyavilágban.

A gyűléseken a szónokok főleg a beszolgáltatással kapcsolatos tudnivalókat ismertetik s egyben előkészítik a tanyai parasztságot az augusztus 29-i debreceni Új Kenyér ünnepre.

Pénteken az alábbi helyeken lesznek koalíciós gyűlések: Vedres dűlő, Kádár dűlő, Kompárhalmi iskola, Székgyártó iskola, hajdúszovátai iskola, díszgyári iskola, régi banki iskola, a cucsi eleni és köstülyszegi iskola.

Itt említtük meg, hogy az Új Kenyér ünnepet előkészítő bizottság felhívja a dűlőbirtokosok figyelmébe, hogy augusztus 22-én, vasárnap délelőtt 10 órakor feltétlenül jelenjenek meg a Városháza kistanács termében.

lesznek koalíciós gyűlések: Vedres dűlő, Kádár dűlő, Kompárhalmi iskola, Székgyártó iskola, hajdúszovátai iskola, díszgyári iskola, régi banki iskola, a cucsi eleni és köstülyszegi iskola.

Itt említtük meg, hogy az Új Kenyér ünnepet előkészítő bizottság felhívja a dűlőbirtokosok figyelmébe, hogy augusztus 22-én, vasárnap délelőtt 10 órakor feltétlenül jelenjenek meg a Városháza kistanács termében.

Családi tragédia - 3 halott

A csongrád megyei Sövényháza községben Laczkó Mária 26 éves leányánya felelőskötötte 3 éves fiát, majd önmagát. Holten találták meg őket és az eset hírére sógorbője, Kovács Sándorné 19 éves asszony idegrohamában szintén felakasztotta magát és meghalt.

Rejtélyes halál a mezőn

A közelmúltban Püspökföldyben a mezőn rosszullett Baranyai Sámuel Árpád utca 48. szám alatti lakos. A közelben tartózkodók orvoshoz akarták vinni, de mivel a lovak rugósak voltak, nem vitték el, a mezőn hagyták és csak másnap szállították be a karcagi kórházba, ahol Baranyai rövid idő múlva meghalt. A halál okára vonatkozólag több feltevés alakult ki napszúrás érte, vagy ételmérgezés okozta halálát, de olyan feltevés is volt, hogy előzőleg lebeütötték tompa tárgyjal. A debreceni vizsgálóbíró megindította a vizsgálatot a halál okának megállapítására.

BORITÉKOKAT Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től Bajcsy-Zsilinszky utca 1. Bikabérbház.

Ha nem veszel toto szelvényt nem is nyrhatsz.
* Paplant készít, javít, árhú Paplanvarroda Darabos u. 28.

Községi nyomtatványokat a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Bikabérbház.

H I R E K

TIED AZ ORSZAG, MAGADNAK EPI TED!

Várható időjárás: Mérsékelt déli, délnyugati szél, növekvő felhőzet, többfelé főleg nyugaton fűtődés, eső, esetleg zivatar. A hőmérséklet keleten még emelkedik, nyugaton alig változik.

Ügyeletes gyógyszerárak: „Isteni Gondviselés” Petőfi tér 6. „Tisza” Péterfia u. 61. „Nap” Vöröshadsereg útja 1. sz.

RADIOMUSOR. Csütörtök. Budapest. 1. 7.20: Reggeli zene. 8: A világ búvós vegyeskötetjéről. 8.15: Osz dalok. 8.30: Vivaldi művek. 9: Kiss Károly énekel. 12.15: Asztali muzsika. 13: Hangos híradó. 13.15: Mindenki muzsikája. 14.15: Kossuth és Mészáros. 14.35: Tóth Mihály Pincocchio jazz-együttes játéka. 16: Jó szomszédok muzsikája. 16.30: Gyermek rádió. 18: Dunavígyi híradó. 18.30: Hanglélek. 19: Studio opera. „Donna Anna”. 20.35: Nyíri Erzsébet énekel. 21: Szabad népek hazája. 21.30: Táncezen. 21.50: Roham az áruházak ellen. 22.25: Nagy Weikszárner Egon zongorázik. 23: Kovács az EMKE kávéházban. Budapest II. 17: Táncezen. 18: Schubert és Schumann dalok. 18.30: Jászokévek iskolája. 19: A fűtő hangja. 19.30: Bálintyuk jazzritmusban. 20: Kamarazene. 21.15: Szív küldi szívnek szívezen. 22: Tarka muzsika.

Istentiszteleti rend az evangélikus templomban Miklós u. 3. Pénteken, Szent István napján délelőtt 10 órakor istentisztelet a templomban. Vasárnap délelőtt 10 órakor a templomban, délután 3 órakor a vagongyári állami iskolában lesz istentisztelet.

A debreceni Nyári Egyetm több külföldi hallgatója megjelent a debreceni népi ügyészségen, érdeklődtek a népbírószék munkája ügymenete iránt és kifejezték az kívánságukat hogy szeretnék egy népbírószéki tárgyalást végig hallgatni. Dr. Farkas Sándor népi ügyész meghívta a külföldieket a népbírószék csütörtöki tárgyalására.

Szent István napján, pénteken úgy a thermál, mint a kád-fürdő egész nap zárva, csak a strandfürdő áll a t. közönség rendelkezésére. Fürdővezetés.

Kövezni fogják a Hid utcát. Az új gázgyár építkezéseivel kapcsolatban megővekedett a jelentősége a Hid utcának. Az Elektromos és Gázművek igazgatóságának kérésére a városi tanács elhatározta az utca kikövezését.

Porszívógeppel veszik fel a harcot a városban az irattárakban a por ellen. A városi tanács elhatározta: egy porszívógepet vásárol. A porszívógeppel feltétlenül szükség van a levéltár és a különböző irattárak portalanítására. A városban így nem lesz már porosodó akta...

Namélyné gyorsíróiskolájában tanfolyamkezdés. Linoleumházban.

Meghívó. Csáthy Ferenc egyetemi könyvkereskedés és irodalmi vállalat részvénytársaság 1948 augusztus 31-én délután 13 órakor irodahelyiségében Debrecen Piac utca 8. tarcja évi rendes közgyűlést, melyre részvényeseit meghívja. Határozatképtelenség esetén 1948 augusztus 31-én délután 13 óra 30 perckor megjelenteke való tekintet nélkül ugyanott. Tárgysorozat: Igazgatóság és Felügyelőbizottság jelentése 1947. üzletéről. 1947. üzletév zárómádsáinak betérjesztése és mérlegmegállapítás. Felmentvények megadása. Esetleges kitényvnyok. Debrecen, 1948 augusztus 19. Igazgatóság. Mérleg és jelentések iródnakban megtekinthetők. Szavazati joggal rendelkezik, aki nevére ártírt részvényét közgyűlés előtt 3 nappal pénzárunknál letette. Merleg: Vagyon: Berendezés 6421. Arukészlet 112,091.05. Követelés 29.68. Készpénz 1648.47. Összesen 120,190.20. Teher: Alap-tőke 90,000. Tartaléktőke 80.68. Tartozások 30,000. Nyereség 109.52. Összesen 120,190.20. Eredmény: Vesztés: Eladott árúk beszerzési értéke 86,150.28. Számvizeteli fizetések 22,022. Költségek 34,730.28. Nyereség 109.52. Összesen 143,012.08. Nyereség: Nyersbevetel 143,012.08. Összesen 143,012.08. Rendben találtak. Felügyelő bizottság.

Az Elektromos és Gázművek kazánházában a szénzállító csigát 8000 forintos költséggel kicserélik. A munkát Kőkővics Mihály kapta meg.

Mázsaházat és Irodahelyiséget építenek az új gázgyári telepen. Az Elektromos és Gázművek igazgatósága zártkörű versenytárgyalást tartott az építkezésre. A legelőszöb ajánlattevőknek adták ki a városi tanács hozzájárulásával a munkát: a kőműves munkát Ifj. Erdélyi Mihálynak, az asztalos, üveges, lakkaots és mázólo munkát összevonva Lőki Sándornak, a bádogos munkát Both Istvánnak, a kárpitos munkát Kucsersa Jánosnak és a szobafestő munkát Szabó Lászlónak. A munkák 42.700 forint költséget igényelnek.

A balatonföldvári városi villát - mint ismeretes - a város a VAOSZ tagjainak, a városi házi dolgozóknak nyaraltatására bocsátja, a háborús sérüléseket szenvedett villát rendbehozja. A rendbehozatal lebonyolításával a városi tanács Szendrey Sándor h. polgármestert bízta meg. Szendrey h. polgármester a napokban lenn jár. Balatonföldváron, ajánlatokat kért helybéli iparosoktól. Mivel a földvári iparosok ajánlata egyes munkákra magas volt, ezekre a munkákra debreceni iparosokól is ajánlatot kért. Így sikerült a helyreállítás költséget 26.000 forintra csökkenteni. A vízvezeték és bádogos munkára Podocz György az asztalos munkákra Molnár László debreceni iparos cette a legelőszöb ajánlatot.

A Rákosi telepi napközi otthomban 50-70 gyermeket gondoznak. Csupán egy gondozónő foglalkozik a gyermekekkel, ezért a városi tanács Káldor Elzának, a szociális ügyosztály vezetőjének javaslatára még egy gondozónőt állít be a napközi otthomba.

SZÓROLAPOT Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. Bikabérbház.

Betegsége miatt nem jelenik meg a népbírószék előtti csütörtöki Dr. Kovács Gábor volt rendőrfogalmazó, a debreceni gettó parancsnoka. Tisztiorvosi bizonyítványt küldött be, hogy nem tud a tárgyaláson megjelenni. A népbírószék a népi ügyészség kitényvnyá után teszi meg a további intézkedéseket.

Gyukits kalapot KISS-től Alföldi-palota.

Megvadult lovak súlyos szerencsétlenséget okoztak. Károlyi Béla balmazújvárosi földműves kétlovass szekérrel Debrecenből hazafelé tartott. A városi tégla-gyárat elhagyva a lovak egy szemközti jövő gépkocsi tükkelésével megbokrosodtak és vad vágatásba kezdve a szekeret árokba fordították. Károlyi olyan szerencsétlenül került a szekér alá, hogy kettős lábtörést és gerinctörést szenvedett. Eltvesztélyes állapotban szállították a klinikára.

Valótlan hír terjesztése miatt beküldtek három sarkadi lakost a debreceni népi ügyészségre. Papp Lajos cukorgyári órabéres munkás, Sárközy Károly földműves, Dobi Károly alkalmi munkás azt híresztelték hogy „augusztus hó 20 án f. hér levon visszatér Horthy Miklós és akkor megváltozik a helyzete”. Azt állították, hogy másoktól az utcán hallották a hírt. A népi ügyészség a három sarkadi embert előzetes letartóztatásba helyezte.

Vádratot adott ki a debreceni népi ügyészség Stéger László vásárosnaményi nyug. főjegyző ellen. A 63 éves községi főjegyző, aki Beregszászon, majd Márdokon teljesített szolgálatot, május végén levelet írt Csuri Lajos tiszabóli róm. kat. plébánosnak. Csuri Lajos később, az iskolák államosítása ellen mozgódom és ezzel kapcsolatos rendbontás igazgatás miatt a debreceni törvényszék fogházába került. A levében Stéger demokráciellenes kifejezéseket használt, becsmérelte a mai rendszert. A levél a hatóság kezébe került és utána megindult a büntetőeljárás Stéger ellen.

A volt riacoroglyok Bajtársi Szövetsége kitűnően sikerült műsoros kultürestet rendezett nagy érdeklődés mellett. A Szövetség munkájával beigazolta, hogy kulturális vonalon is eredményes munkát végez. Turóczy György értékes, magasszínű előadást tartott a népi demokrácia kulturpolitikájáról, majd Márton László tanár új megvilágításban ismertette „Petőfi” tanulmányát. Csap Levente művészi bizalommal szavalt, Nagy Ferencé tisztán csengő hangján nagy siker mellett énekelte Petőfi dalokat. A zongorakíséretet megértő finomsággal Vass Ferenc látta el, Petőfi két versét Farkas László szavaltta, el mely átérzéssel, kiforrott művészettel. Az „Apostol”-ból részleteket adott elő Köröszlós István, melegen ünnepeleék. A jól sikerült kultürestet hálásan fogadta a közönség.

A budapesti népbírószék október 2-án kezd tárgyalni Vidovics Ferenc és 28 társa elleni hűtlenség és demokráciellenes büncselekmény vádjának ügyét.

A kultuszminiszter Fedor József költői iró munkássága negyedszázados évfordulóján „Pro arte” érdemrenddel tüntette ki.

A londoni lakásútlók tüntetést rendeztek és tiltakoztak a túrhérségen lakásútlók és a rossz élelmiszer ellen.

ISKOLAI nyomtatványokat Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től Bajcsy-Zsilinszky u. 1. Bikabérbház.

Lószerszámot és 1700 forintot lopott el Jocsák Mihályról Papp László 25 éves alkalmi munkás, debreceni lakos. A lopott holmit orgazdáknál értékesítette. A debreceni törvényszék Dr. Tomola Béla tanácselnök büntetőegyesbíró nyolchónapi börtönnre ítélte.

A hajdúszoboszlói padlásokat fosztogatta Kovács Ferenc népszámas, hajdúszoboszlói lakos. Ujhelyi Gábor, Balla Sándor, Kovács Sámuel padlását törte fel és szalonát, csizmát, vascsigát, szappant stb. vitt el. Betört a MÁV Állomásfőnökség raktárába is, onnan pálinkát, szappant lopott. A törvényszék egyévi börtönnre ítélte.

Vághóhidon kívüli vágott sertések és borjúk húsát árusították. A város javadalmi hivatalának vezetője, Kántor László főszámvéző a debreceni hentesek és mészárosok ellenőrzését rendelte el, mert tudomására jutott, hogy annak ellenére, hogy napok óta nem vágottak a vághóhidon, mégis van hús néhány hentesnél és mészárosnál. A rendőrséggel karöltve a javadalmi hivatal nyomozói végig járták a debreceni húsiparosokat és két hentesnél vághóhidon kívüli vágott sertések és borjúk húsát találtak. A két húsiparos ellen eljárás indul.

Lopások. Besurranó tolvaj Haja Józsefné Hétevezér utca 9. sz. lakásából ellopott 150 forint értékűt. — Goldstein Dezső Csapó utca 41. sz. üzletéből egy vásárlás ürügyével bement többtagú társaság ellopott két vég kartont 600 forint értékben. — Magyar József Kossuth u. 61. sz. lakásából a nyitott ablakon át behatoltó tetes ellopott 500 forint értékű ingóságok.

Elfogtak egy betörtöt. Hajdu Istváné hajdúszámsóni gyümölcskereskedésébe feszítövással behatolt Zschár Lajos 21 éves számsóni legény és az üzletből 2000 forint értékűt ellopott. A tettest a rendőrség elfogta és őrizetbe vette.

Szublimáltul megmérgezte magát egy cipészmeister. Csicsmics József cipészmeister Honvéd u. 34. sz. alatti lakásán nagy mennyiségű szublimáltul megmérgezte magát. Esmémetlen állapotban találtak rá és beszállították a klinikára. Állapota életvesztélyes.

Gyászrovat

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonoknak, kártársaknak és jósmérősböknök, akik szeretett édesapánk, nagyapánk id. Egey József ny. Máv. mozdonyvezető temetésén megjelentek, sírjára koszorít és csokrot helyeztek, ezúton mondunk mindenkinek igaz köszönetet. Ifj. Egey József családával.

